

# 热度不减,暑期旅游进入下半场 无锡家长爱去乡村“遛娃”



今年暑假,大家带娃出游热情高涨,进入8月份,开始“下半场”的暑期游仍在不断升温。乡村游、汽车自驾等多元化休闲方式丰富了游客的出行体验和选择。

## 新兴玩法释放吸引力

“一出门,热浪就迎面而来。”市民黄霞表示,避暑游是每年夏季家庭游不可或缺的环节。为了躲避夏季的高温,无锡有很多市民热衷于寻觅清凉。今年避暑游有多热?“以滨海游、草原游、高原游为代表的传统避暑目的地都很受欢迎。”携程相关负责人介绍,数据显示,暑期以来,这些传统避暑目的地的机票订单量较5月份增长23%,其中滨海目的地机票订单增长

34%,最为显著。

除了常规的行程,众多新兴玩法也在助力暑期旅游释放吸引力。“莫干山的夏日太美了,充满着大自然的惬意。”市民小陈告诉记者,若尔盖草原自驾、躲进莫干山青山竹海、内蒙古参加那达慕大会、乌蒙草原避暑露营、大连星海广场夜游等都是目前在网络平台热度靠前的避暑玩法,很受年轻市民欢迎。携程数据也显示,在度假线路中,承德、贵阳、秦皇

岛、呼和浩特、呼伦贝尔、乌鲁木齐等地的旅游产品订单量领先。

“自6月起,市民避暑需求就持续上升。”无锡一旅行社负责人介绍,市民在产品选择上主要集中于夏季温度更为适宜的避暑目的地、城市周边的清凉场所,如室内场馆、特色夜游等。“避暑旅游需求群体广,围绕更细分的避暑场景、丰富各年龄段体验产品,扩展消费链条也已成为业内共识。”

## 无锡家长爱去乡村

“网红秋千、网红桥,还有一些花园、烧烤的地方,趁暑假带孩子来玩玩。”市民费女士前几天刚带着女儿从山西游玩回锡。她说:“‘熊孩子’在家精力过剩,带出去释放一下。”近年来,乡村旅游成了不少家长暑期“遛娃”的最佳选择。在田间地头,家长们省了心,娃娃们也可以边玩边体验自然。携程数据显示,近1个月,乡村游订单量同比上涨超五成,乡村亲子游订单上涨超100%,成为最大

的增长动力。截至7月底,2023暑期最钟爱去乡村“溜娃”的父母分别来自北京、广州、成都、苏州、天津、宁波、西安、青岛、无锡、郑州。

盛夏的乡间田野成为孩子们最好的撒欢乐园,广阔空间和自然生态也进一步助推了乡村旅游消费。据了解,从今年6月开始,不少农场、农家乐和民宿都推出了针对亲子游人群的专题体验活动,包括农事体验、农产品制作、非遗文化体验等,

让孩子们可以在乡村享受田园自然的同时,也能有更多趣味体验。马山一家民宿老板介绍,近1个月内,前来住宿游玩的亲子游客占比近6成。

“目前来看,亲子游已成为乡村旅游的重要组成部分。”从事农场活动运营的张女士表示,未来随着乡村旅游项目的发展和建设,将为乡村旅游进一步打开亲子游市场,并通过亲子游人群带动乡村旅游振兴的更快实现。

## 00后租车订单增长65%

随着大众户外旅行、露营等需求的愈加旺盛,自驾车旅行、房车旅行因安全、私密以及高度沉浸式体验,逐渐成为不少市民出游的选择。正值高温不断的夏季,“上车吹空调,下车吹山风”的自驾避暑游成为流行。“我本身就喜欢开车,现在也有3年驾龄了,暑期我和家人一起自驾旅行。”00后市民小黄表示,“自驾出游很自由,也

能更深入体验大自然美景。”

近日,携程发布的《2023年暑期租车自驾游报告》显示,今年暑期国内租车自驾订单量同比增长超八成,较2019年同期增长352%。与往年不同的是,暑期自驾游还呈现出年轻化、个性化的特点。从年龄来看,暑期租车自驾游用户以80后、90后为主,其中80后占比43.18%,90后占比32.3%,

00后的比例相比去年增长显著——将近10%。伴随着暑假“特种兵”逐渐成为自驾游的主力,00后租车订单量同比增长65%。

此外,自驾市场的女性群体也呈现明显增长的趋势。《报告》显示,今年暑假租车自驾男女用户比例为6:4,女性租车订单占比近四成,租车订单量同比增长14.9%。(晚报记者 张颖)

## 丁蜀机场热起来 通航产业集聚效应“升温”

本报讯 8月8日,中信集团与丁蜀镇人民政府通航产业投资基金签约,丁蜀镇先进制造业(成都)科创飞地、丁蜀镇航空航天产业(德国)科创飞地分别揭牌。当天,2023第四届宜兴太湖湾国际青年精英科创挑战赛航空航天产业赛在丁蜀机场举行。

丁蜀机场所所在的丁蜀镇作为宜兴双城格局的重要一翼,近年来紧紧围绕打造“科产城人”深度融合样板区的目标定位,深耕航空航天产业,致力打造航空领域的创新高地、产业高地和人才高地。今年6月,还专门组成科技人才考察团赴德国道尼尔海翼工厂、法国空中客车直升机公司参观考察。(何小兵)



## 荣巷街道: “绿动联盟” 行动地图发布

“我们可以把这张渔网作为作品展示背景板。”“我喜欢画画,我来做一张手抄报。”“我书法写得好,可以把渔文化精神写下来装饰上去。”

近日,太康社区红领巾寻访团渔文化寻访之旅结束,小小寻访员们各展所长,在此前编织的鱼网上设计陈列样式、布置上自己得意的渔文化作品。学员代表通过小组汇报和实地讲解两种形式,向家长和老师们总结汇报渔文化的寻访成果。太康社区还发布了“绿动联盟”行动地图。该行动地图计划通过举办“参与式博物馆创新创作之旅”“知新巴士有声悦读之旅”“芙蓉池生物多样性发现之旅”及“快乐渔鼓低碳健康之旅”将社区四个特色公共空间串珠成链,致力于让更多人了解渔文化、走进渔文化,用渔水文化联结太康人、共绘太康景,加快实施所在地社区生态文明建设。(徐梦飞)

## 蠡园街道: 老党员夫妇 为涿州灾区 爱心捐款2万元

洪水无情,滨湖有爱。近日,滨湖区红十字会收到来自蠡园街道西园社区一对夫妇的联名捐助信,通过对接联系,来信者正是滨湖区最美退役军人徐崇礼及其爱人徐惠琴。两位老人在新闻报道中得知涿州受台风“杜苏芮”影响,想为防汛救灾抢险献出绵薄之力,通过滨湖区红十字会向涿州灾区捐助2万元。

徐崇礼表示:“作为一名老党员,在地方有困难时,我愿尽己所能帮助灾区人民,为涿州防汛救援与家园重建贡献力量。”(蔡维康)